

2026 二月份 第1周/2月5日小組

第一時段:歡迎你 (15分鐘)

以輕松、活潑的遊戲,帶領組員參與,并預備心歸向神。

第二時段:敬拜贊美 (20分鐘)

以預備好的詩歌,帶領大家敬拜神,並請同心代求~
非凡的拉祜族》

中國的每一個少數民族都有其獨特的習俗和文化。但在官方認可的五十五個民族中,拉祜族因其截然不同的傳統脫穎而出。舉例來說,女性在結婚前會剃光頭,當地人會在葬禮上淹死豬隻。拉祜族人原是青海湖地區(今中國西北)的遊牧民族。春秋戰國時期(西元前770年—西元前221年),他們南遷,逐漸定居於現在的雲南省一帶。他們通常居住在海拔約1500公尺的山區村莊。

根據2021年的統計數據,中國拉祜族人口約為49.9萬,其中大部分居住在雲南省。**拉祜族的名字來自漢語“老虎”,歷史上以獵虎而聞名。**他們的語言有七個聲調,非常複雜。拉祜族傳統上信奉二元論,認為一個人的死亡與另一個人的出生相對應。參加葬禮的賓客應該成雙成對,否則就有可能被困在死者的世界。有人過世時,人們會用木棍在茅草屋頂上戳一個洞,讓死者的靈魂從這個洞升天。拉祜族的二元論信仰也影響他們的婚姻習俗。在拉祜族家庭中,女兒繼承母親的遺產,兒子繼承父親的遺產,兩種做法可以並存。子女可依家庭狀況選擇父母任何一方的姓氏。拉祜族人在婚姻選擇上重視自由,選擇伴侶時更重視其品德,而非外貌。

值得一提的是,他們信仰一位名為“桂沙”的至高神。保羅·哈塔韋(Paul Hattaway)在其著作《中國行動》(Operation China)中指出,這種對唯一真神的信仰在拉祜族大規模歸信基督教的過程中扮演了重要角色。1901年,當美國傳教士William Young在緬甸首次向拉祜族人傳福音時,他們驚呼:‘我們已經等了你幾個世紀了。’

代禱事項~

- § 懇求聖靈在拉祜族當中運行,使他們成為當地其他少數民族“山上的燈”。
- § 求主差遣拉祜族工人進入莊稼田收割,特別是到雲南還不認識耶穌救恩的人那里。
- § 求神保護這些特別的民族,儘管他們身處偏遠地區,仍然不可避免地會受到政府的控管。

第三時段:話語分享 (40分鐘)

真實門徒的生活(太 10:16~33)

一. 門徒被世人恨惡(太 10:16~23)

16 我差你們去,如同羊進入狼群;所以你們要靈巧像蛇,馴良像鴿子。**17** 你們要防備人;因為他們要把你們交給公會,也要在會堂里鞭打你們,**18** 并且你們要為我的緣故,被送到諸侯君王面前,對他們和外邦人作見證。**19** 你們被交的時候,不要思慮怎樣說話,或說什麼話。到那時候,必賜給你們當說的話;**20** 因為不是你們自己說的,乃是你們父的靈在你們裏頭說的。

21 弟兄要把弟兄,父親要把兒子,送到死地;兒女要與父母為

敵，害死他們；**22**並且你們要為我的名被眾人恨惡。唯有忍耐到底的必然得救。**23**有人在這城里逼迫你們，就逃到那城里去。我實在告訴你們，以色列的城邑，你們還沒有走遍，人子就到了。

[理解背景] 耶穌預告門徒，說他們將來會被交給猶太的仲裁機構——公會(Sanhedrin)審問。公會是猶太最高宗教與行政審判機構，成員共 71 人，由大祭司(通常是撒都該人)擔任議長，並包含了文士(主要是法利賽人)與長老。許多初代基督徒因傳講福音，而被猶太領袖視為異端(徒 24:5~14)，遭到審問與逼迫。為了審問耶穌，祭司長和公會成員曾在大祭司該亞法的院子里聚會(26:57~59)，這可能是一場非正式的夜間審問。馬太所記錄的耶穌話語，不僅針對當時被差派的門徒而說，也預示了教會將要面臨的困難與見證使命。

[信息] 承擔使命的道路並非康莊大道。耶穌差遣門徒出去，也說他們會如同"羊進入狼群"一般(16 節)。雖然從耶穌那里領受了權柄和能力，但等待門徒的不是款待，而是鞭打、逼迫和不義的審判(17~18 節)。更有甚者，門徒會被家人恨惡(21 節)。耶穌的門徒需要有在世上被恨惡的勇氣。今天，仍有許多試煉擺在我們面前，但正如經上所記："唯有忍耐到底的必然得救"(22 節)，最終必有勝利和救恩。我們應當相信最終會獲得勝利，天天與聖靈一同打那信心的美好之仗。

[觀察] 耶穌差遣門徒時，對他們預告將會發生什麼事？

[應用] 在承擔使命的路上，我正經歷什麼困難？

二. 神的保守(太 10:24~33)

24學生不能高過先生；僕人不能高過主人。**25**學生和先生一樣，僕人和主人一樣，也就罷了。人既罵家主是別西卜，何況他的家人呢(別西卜是鬼王的名)？**26**所以不要怕他們；因為掩蓋的事沒有不露出來的，隱藏的事沒有不被人知道的。**27**我在暗中告訴你們的，你們要在明處說出來；你們耳中所聽的，要在房上宣揚出來。**28**那殺身體，不能殺靈魂的，不要怕他們；唯有能把身體和靈魂都滅在地獄里的，正要怕他。**29**兩個麻雀不是賣一分銀子嗎？若是你們的父不許，一個也不能掉在地上；**30**就是你們的頭髮也都被數過了。**31**所以，不要懼怕，你們比許多麻雀還貴重！**32**凡在人面前認我的，我在我天上的父面前也必認他；**33**凡在人面前不認我的，我在我天上的父面前也必不認他。

[信息] 耶穌多次提到"不要怕"和"不要懼怕"(26、28、31 節)。使命之路和傳福音之路不容易，有時會遭受誤解、指責，甚至面臨生命威脅。耶穌已經經歷過這樣的苦難(24~25 節)。耶穌吩咐說，不要因為害怕損失、誤解或苦難而躲藏，反而要坦然無懼地傳揚福音(27 節)，因為神必保守門徒的靈魂(28 節)。我們既相信"神比世界更大"，應當敬畏的對象不是"人"，而是"神"。如果懼怕人，就會保持沉默；倘若敬畏神，我們就能放膽傳講福音(32~33 節)。基督徒是要在世人面前坦然傳揚福音的人。

[觀察] 耶穌為什麼反覆地說"不要懼怕"？

[應用] 如果我無法坦然無懼地傳揚福音，原因是什麼？

[禱告] 主啊！求你使我倚靠聖靈的幫助，忍耐到底，忠心事奉主。

第四時段：禱告服事(15 分鐘) 弟兄姐妹彼此代禱。